

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 78 (1643)
СРЕДА
1 июля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола! **М. И. Калинин.**

М. И. КАЛИНИН

Все силы сельской молодежи на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видно, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина, Ново-Аиненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия, прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с вынавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

О мерах по под'ему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план подъема паров на 92,2 проц., Вортынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Ватский — 89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Парусовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход подъема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного подъема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на подъем паров и установить срок окопачия вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пяти-

дневные задания по под'ему паров, представленные обкомом. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку на паровой клон всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана подъема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

Сводка райзо о под'еме паров в колхозах Спасского района на 25 июня 1942 года

Сельсоветы	Выполн. в проц. к плану
Солопихинский	101,5
Саблюковский	99,8
Д-Польский	86,5
С-Прудиченский	85,7
Прудиченский	85,3
Р-Маклаковский	84,0
Ключиченский	81,2
Т-Маклаковский	78,3
Бр-Ватрасский	77,7
В-Осельский	76,3
С-Троицкий	72,1
Шинковердский	65,2
Базловский	58,4
Троицкий	55,4
Тубаневский	55,2
Масловский	52,3
Кр-Ватрасский	42,5
Елаховский	42,4
Спасский	32,5
Турбанский	25,6
Антоновский	18,8
По району	65,5
За зав. райзо М. Юферев.	

Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УЖ РСФСР и соответствующими статьями других союзных республик.

В тех случаях, когда действие не носит умышленного характера или причинили не значительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского иска. (ТАСС).

Колхоз имени ВКП(б) Кр-Ватрасского сельсовета хорошо подготовился к сенокосу. Особенно здесь нужно отметить седьмую бригаду, где бригади-

ром работает тов. Подобец. 26 июня седьмая бригада выехала на сенокос в количестве 35 человек, из них 20 женщин.

Вышли на сенокос

В первый же день сенокосения 25 человек из этой бригады перевыполнили дневные нормы. Перевыполнило нормы выра-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бой носит исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трех артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование стремится сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромные урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшелдиде, Смазичин, Морозов и Могилченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше

500 трупов солдат и офицеров. Артиллеристы т. т. Кочушков, Давров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДЗОТ-ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брайских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. В. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами. 2 цистерны с горючим, 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янев недавно писал ефрейтору Альфреду Штерник: «... Нашей роле судьба нанесла тяжкие удары. Нам подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были ваны в другую роту, которую на днях так же крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только без наказания, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — поломали».

Недавно в расположении нашего полка в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нам ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

ботки и звено третьей бригады, руководимое звеньевой тов. Ворошиной З. В.

И. Зуйков — председатель сельсовета.

Полностью оплатим подписку на Военный Заем

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, в дни реализации Военного Займа еще раз продемонстрировали свою преданность родине, свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг своего вождя и учителя товарища Сталина.

В день объявления постановления правительства о выпуске Военного Займа в нашем районе подписка достигла 2381 тысячи рублей, при чем из этой суммы 1579 тысяч рублей были внесены наличными. В 1941 году подпиской на заем было охвачено 9482 человека на сумму 707 тысяч рублей. В этом же году 9869 человек подписались на Военный Заем на 3988 тысяч рублей. Эти цифры показывают, что число подписчиков на заем 1942 года к прошлому году увеличилось на 4,1 проц., а сумма подписки — на 406,4 процента.

Где руководители комиссий госкредита поняли значение этой задачи, там буквально в 1—2 дня была проведена реализация Военного Займа.

Из 77 колхозов полностью оплатили подписку в сумме 3900 тысяч рублей 65 колхозов. Наивысшие показатели как по подписке, так и по внесению денег имеют сельсоветы: Р-Маклаковский — 390 тысяч рублей (председатель Сайгина), С-Прудинский — 350 тыс. руб. (председатель Челюкова), Тат-Маклаковский — 318 тысяч рублей (председатель Хафизов), Саблуковский — 374 тысячи рублей (председатель сельсовета Кучеров). Облисполком за успешное выполнение финансового плана премировал по 100 рублей и вручил почетные грамоты, фиангента С-Троицкого сельсовета тов. Шилина П. С., фиангента Р-Маклаковского сельсовета Курапова П. П., бывшего секретаря Шишковердского сельсовета тов. Масленникова В. С. и председателя Р-Маклаковского сельсовета тов. Сайгину О. П.

Наивысшей оплатой наличными по подписке добились председатели колхозов «Завет Ильи-

ча» — 156 тысяч рублей. «Заря коммунизма» — 149 тысяч рублей, имени Чапаева — 136 тысяч рублей и другие.

Ко дню прекращения подписки — 25 апреля обеспечили 100 процентную одаату по подписке такие сельсоветы, как С-Троицкий — 80 тысяч рублей, Масловский — 70 тысяч рублей, Соловьевский — 44 тысячи рублей, Бр-Ватрасский — 120 тысяч руб.

Но у нас есть и такие руководители комсодов, которые не придают серьезного значения финансовой работе, не проявляют ни малейшей заботы к выполнению финансового плана, не говоря уже о повседневной связи с займодержателями и массовой работе среди населения. Плохо закрепляют подписку на заем в колхозе «Кзыл Юлдус», «Чулиан», имени Кагановича, имени ВКП(б), имени 18 партсъезда, «Возрождение», «12 лет Октября», «Трудовик», «Красный труженник», «Авангард», «Передовик». Еще хуже обстоит дело в колхозах «Культура», «Перелом» и «Память Ильича», которые и до сих пор не перечислили первый взнос за подписку на процентный выпуск Военного Займа.

Трактористы МТС на заем подписались на 46 тысяч рублей, а уплачено за подписку пока только 3 тысячи рублей. И как ни странно, но факт, что ни дирекция, ни профсоюзная и ни партийная организация МТС этому вопросу должного внимания не уделяют. Здесь даже не все трактористы охвачены подпиской на Военный Заем. Тракторист Шейнов из Антоновской тракторной бригады заявляет, что он не подписался на заем лишь только потому, что к нему никто не приходил и никто не разговаривал о Военном Займе.

Задача всех комиссий содействия госкредиту, сельсоветов и колхозов состоит в том, чтобы в ближайшее время полностью оплатить подписку наличными.

А. Балакин — зав. райсберкассой.

Пропололи 205 га

В колхозе «Чулиан» Базловского сельсовета с большим подъемом проходит прополка посевов. На 26 июня прополото ирвовых 205 гектаров. Здесь неплохо идет и подъем паров.

На прополке третья бригада занимает первое место. На подъеме паров первое место зани-

мает четвертая бригада. Бригады между собой соревнуются.

В колхозе успешно идет подготовка к сеноуборке. На сеноуборке будет участвовать около 45 человек мужчин, женщин и подростков.

И. Мерсианов — избач.

Выполнить свой долг перед родиной

Яйцезаготовки — есть важнейшее государственное хозяйственно-политическое мероприятие, от выполнения которого во многом зависит снабжение армии и страны продуктами питания.

По нашему району выполнение плана яйцезаготовок поставлено под угрозу срыва. Так, при плане заготовок 783 тысячи штук яиц, заготовлено всего лишь 330 тысяч штук.

Многие руководители сельсоветов и колхозов не выполняют этого важнейшего государственного мероприятия. Вот, например, в Базловском сельсовете колхоз «Кзыл Юлдус» (председатель колхоза тов. Арибжанов), имеет задолженность 19070 штук яиц; в Кр-Ватрасском сельсовете колхоз имени ВКП(б)

(председатель колхоза тов. Санцов) должен государству 11799 штук, из них сдано всего лишь 63 штуки; колхоз имени Кагановича (председатель колхоза тов. Харчев) должен заготовить по плану 12192 шт. яиц а сдал только 1018 штук; колхоз «Перелом» Антоновского сельсовета имеет задолженность по яйцепоставкам 11982 шт.; колхоз «Авангард» (председатель колхоза тов. Данилушкина), обязан сдать государству 3332 штуки. Но не только колхоз, а и колхозники не сдали ни одного яйца. Даже сама тов. Данилушкина полностью не рассчиталась по яйцепоставкам. Не рассчитался также с государством ни один колхоз Спасского сельсовета.

Военный заказ должен быть выполнен

Колхозы Спасского района впервые в этом году закупают-ся возделыванием ценнейшей лекарственной культуры — камфарного базилика.

Выращивание этой культуры есть заказ фронта. Отсюда на уход за камфарным базиликом должно быть обращено особо серьезное внимание.

При правильном уходе за посевом камфарного базилика посеянный гектар должен дать 25 килограммов камфарного масла.

В некоторых колхозах, например, в колхозе «Красная звезда» Тубанавского сельсовета этот заказ выполнен добросовестно. Бригада и особенно бригадир Поздний Ф. П. с большим вниманием следят за камфарным базиликом. Здесь уже закончена высадка рассады. Бригада уверена, что плановое задание — получить 25 килограммов камфарного масла с гектара — будет перевыполнено.

Но, к сожалению, далеко не все колхозы добросовестно относятся к выращиванию камфарного базилика, как заказу фронта. Так колхозы «Память Пушкина», «Вторая пятилетка», «Возрождение» совсем не следят за посевами камфарного базилика. В этих колхозах даже не прополоты посевы базилика.

Лекарственные культуры требуют к себе особого внимания. Это должны помнить председатели колхозов и бригадиры, где имеется посев базилика.

Необходимо произвести подкормку рассады навозной жижей (раствор одного ведра на 3 ведра воды). Этим закрепляется рассада и создаются необходимые условия к ее росту. Надо в ближайший срок закончить высадку рассады из парников.

Колхозы должны помнить, что выращивание лекарственных растений есть заказ фронта. И поэтому надо приложить все усилия, чтобы этот заказ был выполнен по-военному.

В. Староверова — агроном райзо.

Курсы апробаторов

С 25 июня при райзо начала свою работу курсы апробаторов сортовых посевов. На курсах обучается 38 человек. Курсы продлятся 18 дней.

Такое нетерпимое положение с выполнением этого важнейшего государственного мероприятия руководители сельсоветов и колхозов пытаются объяснить различными объективными причинами.

Но ни что не может служить оправданием, когда речь идет о срыве важнейшего государственного мероприятия. Причина этого заключается исключительно в бездеятельности руководителей этих сельсоветов и колхозов. Такая бездеятельность есть преступление, проявление антигосударственной практики и дальше терпеть быть не может.

Надо в кратчайший срок обеспечить полное выполнение плана яйцепоставок каждым колхозом, каждым колхозником.

Беспалов — управляющий заготконторой РСС.

Как надо проводить силосование

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период. Он богат питательными веществами и витаминами. Его можно использовать для всех сельскохозяйственных животных и даже птиц. Кроме того, силос может сохраняться долгое время, поэтому его можно использовать в любое время года.

Несмотря на огромное значение силоса в повышении продуктивности животноводства, многие руководители колхозов не придают вопросу силосования особого значения. К закладке раннего силосования приступили очень не многие колхозы, в числе их: «Красный луч», «Комсомолец», имени Жданова, имени Кагановича, «Заря социализма».

Совершенно не готовятся силосовать в колхозах: «Черелом», имени XVIII партсъезда, имени Буденного, «17 лет октября», «Быстрый», «Активист», имени Ленина и другие.

В текущем году имеются все возможности выполнить и даже перевыполнить план силосования. Силосной массы столько, что можно создать запасы сочного корма на несколько лет.

Силосовать можно всю зеленую массу дикорастущих трав: крапиву, лебеду, болотную растительность, луговую траву. Осенью — отаву, ботву корнеклубнеплодов и овощей.

Чтобы получить хороший силос, нужно соблюдать ряд элементарных правил:

Силосная масса должна быть по влажности 60—80 процентов. Поэтому накашивать зеленую массу нужно столько, чтобы в этот же день ее всю заложить, не давая ей высохнуть. А избыточно влажные корма: как-то бахчевые культуры, корнеклубнеплоды целесообразно силосовать в смеси с сухими или маловлажными кормами: мякиной, соломенной резкой и

расчета 3 части влажного сырья и одна часть сухого корма. Сооружения — ямы и траншеи для силосования надо готовить заблаговременно. Старые надо ямы очистить от прошлогоднего силоса, обложить жирным слоем мягкой глины.

Вновь ямы рыть надо на возвышенном месте, на твердом глинистом грунте. Размер ям и траншей следующий: глубина не менее 2,5 метров, ширина 2,5—3 метра, а длина траншеи допускается до 15—20 метров. Перед закладкой силоса необходимо сделать дезинфекцию известковым молоком.

Обязательно силосную массу необходимо мельче измельчать. Чем мельче, тем силосная масса будет плотнее утрамбована и тем лучше будет качество силоса. Уплотнять массу как можно сильнее, особенно у краев и в углах. Наполнять яму или траншею надо выше краев, т.к. силос дает большую осадку.

Особо тщательно требуется заделывать верх сооружения. Первым слоем на зеленую массу нужно наложить слой опилок или соломы, немного ее следует увлажнить, второй слой жирной мятой глины толщиной в 15—20 сантиметров, затем засыпать землей на 30—40 сантиметров.

При осадке на поверхности могут образоваться трещины, их следует немедленно замазывать глиной.

Срок закладки ямы — 1 день, траншей — не более трех дней с тем, чтобы не дать проникнуть в силосную массу воздуху.

Ямы и траншеи нужно кругом обрыть канавой, а сверху сделать навес. На зиму силос хорошо укрыть соломой, предохранить его от промерзания.

Т. Ежова — зоотехник райзо.

Ответственный редактор

И. Д. ШПАГИН.

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

Объявляет прием в 1, 2 и 3-классы на 1942—43 учебный год.

Педучилище готовит учителей начальных школ. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1940—1942 г. НСШ или 7 классов средней школы с отличными оценками по основному предмету учебного плана принимаются в педагогическое училище без вступительных испытаний, нуждающиеся из них обеспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются вступительным испытаниям по РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно и устно) и АРИФМЕТИКЕ (письменно и устно).

ПРИМЕЧАНИЯ: 1. Поступающие в 1-й класс педучилища из числа лиц, окончивших VIII и IX классы средней школы, подвергаются испытаниям только по РУССКОМУ ЯЗЫКУ письменно.

2. Поступающие во II и III классы педучилища из числа лиц, окончивших соответственно IX и X классы СШ, подвергаются испытаниям по РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в соответствующем классе СШ.

Применные испытания проводятся с 20 по 30 августа. Начало занятий с 1-го сентября.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) двух фотографических карточек; г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); д) справки о состоянии здоровья; е) почтовых марок на 60 копеек.

Плата за обучение взимается на общих основаниях. От платы за обучение освобождаются воспитанники детских домов, патронированные, дети инвалидов — пенсионеров и дети призванных в ряды РККА рядового и младшего состава.

Лица, выдержавшие испытания, зачисляются в педучилище. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Педучилище располагает своим подсобным хозяйством и столовой.

ДИРЕКЦИЯ.

Холодный кузнец принимает заказы от колхозов по насечке серпов и точке вкладышей для жаток. Об условиях справиться по адресу: В-Слобода, Д-Польского сельсовета, у Черкасова П. А. Типография газеты — «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ. — 7276